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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Ministerstvu obrany byla doručena Vaše žádost ze dne 15. května 2026 podaná ve smyslu zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, v níž žádáte 

Ministerstvo obrany o poskytnutí informací týkajících se záměru výstavby větrných elektráren 

v lokalitě Stonařov (okres Jihlava). 

 

Úvodem Vám sdělujeme, že po opětovném pečlivém prověření archivní dokumentace byla na 

základě jednotlivých žádostí investora LCJ Invest, a. s. dohledána pouze dvě částečně nesouhlasná 

vyjádření Ministerstva obrany, která byla vydána v roce 2024 na základě žádostí pro přípravu 

projektové dokumentace stavebních záměrů sedmnácti větrných elektráren v k. ú. Suchá u Jihlavy, 

k. ú. Prostředkovice, k. ú. Stonařov a k. ú. Otín u Stonařova. Konkrétně se jednalo o vyjádření 

Ministerstva obrany, č. j. MO 217207/2024-1322, ze dne 4. dubna 2024 (k tomu příloha č. 1), a č. j. 

MO 622922/2024-1322, ze dne 20. srpna 2024 (k tomu příloha č. 2). Žádné novější dokumenty ke 

stavebním záměrům větrných elektráren v řešené lokalitě nemá Ministerstvo obrany k dispozici. 

Tato vyjádření byla vydána odborem ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru Sekce 

majetkové Ministerstva obrany ve smyslu zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České 

republiky, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 49/1997 Sb., o civilním letectví, ve znění 

pozdějších předpisů, a dle ustanovení zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších 

předpisů, popřípadě zákona č. 183/2006 Sb., o územní plánování a stavebním řádu, ve znění 

pozdějších předpisů.  

 

V rámci obou vyjádření Ministerstva obrany bylo společnosti LCJ Invest, a. s. sděleno, že nelze 

záměru výstavby šestnácti větrných elektráren plánovaných na daných souřadnicích v k. ú. Suchá 

u Jihlavy, k. ú. Prostředkovice, k. ú. Stonařov a k. ú. Otín u Stonařova vyhovět z důvodu jejich 

situování ve vzdušném prostoru LKTRA15 BRTNICE, který je určen a rezervován pro létání AČR 

v malých a středních výškách. Výstavba kolizních větrných elektráren, která by narušila zmíněný 

vymezený vzdušný prostor, by tak měla přímý negativní vliv na plnění úkolů a byla v rozporu se 

zájmy AČR a dále by omezovala letový prostor, čímž by bránila letovému provozu a ohrožovala by 

jeho bezpečnost. Zároveň se Ministerstvo obrany vyjadřuje v obou vydaných dokumentech tak, že 

z celého plánovaného stavebního záměru pouze výstavba jediné větrné elektrárny, situované dle 

uvedených souřadnic na pozemku p. č. 728/29 v k. ú. Suchá u Jihlavy, je předběžně přípustná. Po 

předložení projektové dokumentace obsahující náležitosti pro vydání závazného stanoviska 

Ministerstva obrany k této větrné elektrárně a za podmínky dodržení maximální určené výšky 827 

m nad mořem může být tato větrná elektrárna opětovně kladně Ministerstvem obrany posouzena, 

včetně určení podmínek vztahujících se k leteckému překážkovému značení, které je nezbytné pro 

povolení stavby větrné elektrárny, resp. výškové překážky. 

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 1, Ministerstvo obrany uvádí, že výše uvedená nesouhlasná vyjádření 

Ministerstva obrany k záměru umístění větrných elektráren v k. ú. Suchá u Jihlavy, k. ú. 

Prostředkovice, k. ú. Stonařov a k. ú. Otín u Stonařova jsou k dnešnímu dni stále aktuální. Jiná 
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vyjádření, předběžné informace nebo závazná stanoviska Ministerstva obrany nebyla k popsanému 

investičnímu záměru výstavby větrných elektráren zatím vydána.  

 

Vzdušný prostor LKTRA15 BRTNICE, který je určen a rezervován pro létání vojenských letadel 

v malých a středních výškách s výškovým omezením 300 ft AGL (91 m) až FL125 (3.810 m), se 

nachází ve vymezeném území Ministerstva obrany uplatněném v rámci sledovaného jevu ÚAP 102a 

a rovněž ve vymezeném území Ministerstva obrany uplatněném v rámci sledovaného jevu ÚAP 

119. Rozhodně se jedná o strategicky důležitý limit v území chránícím zájmy vojenského letectva. 

Obdržené žádosti společnosti LCJ Invest, a. s. byly z úrovně odborného orgánu Ministerstva obrany 

na základě předložených dokumentů odborně posouzeny a u obou stavebních záměrů bylo 

vyhodnoceno, že jimi navrhované umístění větrných elektráren by ve většině pozic významně 

narušilo vzdušný prostor, jenž byl vyhlášen opatřením obecné povahy zřízeným Úřadem pro civilní 

letectví, č. j. 5543-15-701, sp. zn. ODO/32-2015-ASM-OOP-2, ze dne 15. října 2015, které je 

k dnešnímu dni platné a závazné. Předběžně přípustná je pouze větrná elektrárna situovaná na 

pozemku p. č. 728/29 v k. ú. Suchá u Jihlavy za podmínek dodržení maximální výšky 827 m nad 

mořem a předložení zpracované projektové dokumentace pro vydání závazného stanoviska 

Ministerstva obrany. K naplnění těchto podmínek stanovených Ministerstvem obrany dosud 

nedošlo. 

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 2, sdělujeme, že na základě prověření archivní dokumentace oddělení 

ochrany územních zájmů odboru ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru Sekce 

majetkové Ministerstva obrany bylo zjištěno, že Ministerstvo obrany v pozici dotčeného orgánu 

neeviduje za období od 19. února 2026 do současnosti žádné nové žádosti vztahující se k záměrům 

výstavby větrných elektráren v k. ú. Stonařov a okolních katastrálních územích okresu Jihlava, kraje 

Vysočina. 

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 3, uvádíme, že kromě výše uvedených dvou částečně nesouhlasných 

vyjádření Ministerstva obrany vydaných v rámci předprojektové přípravy řešených investičních 

záměrů v roce 2024, Ministerstvo obrany jako dotčený orgán neposkytlo žádné závazné stanovisko 

k povolovacímu řízení nebo stanovisko či vyjádření v rámci procesu EIA. Ministerstvo obrany koná 

v pozici dotčeného orgánu pouze v návaznosti na podání žádostí o předběžnou informaci, dříve 

vyjádření nebo závazné stanovisko Ministerstva obrany, které musí obsahovat zákonné náležitosti. 

K podání dalších žádostí týkajících se předmětných záměrů výstavby větrných elektráren v období 

od 19. února 2026 do současnosti zatím nedošlo.  

 

Z výše uvedeného je tedy zřejmé, že od vydání uvedených částečně nesouhlasných vyjádření 

Ministerstva obrany v roce 2024 do současnosti nedošlo k žádným dalším podáním žádostí 

týkajících se záměrů výstavby větrných elektráren v lokalitě Stonařov, ani tudíž nedošlo 

k navazujícím posouzením v rozsahu ochrany územních zájmů Ministerstva obrany. Rovněž 

nenastaly nové skutečnosti, na jejichž základě by mohla být tato částečně nesouhlasná vyjádření 

Ministerstva obrany přehodnocena či změněna.  

 

 

  

  

  

 


